4. (TTPLER CAP 10, E 36) Um homem esta de pé sobre uma plataforma sem atrito que gira com a
velocidade angular de 1,5 rev/s. Seus bracos estdo estendidos € em cada mao ele segura um corpo pesado. O
momento de inércia do homem, dos dois corpos ¢ da plataforma ¢ de 6 kg.m?. na posicdo inicial. Quando o
homem junta os bracos ao corpo, sem largar os pesos, 0 momento de inércia diminui para 1,8 kg.m*. a) Qual a
velocidade angular final da plataforma? b) De quanto variou a energia cinética do sistema? c) Qual a fonte

deste aumento de energia?

A
De forma geral: L=Iw
Inicialmente Posteriormente
I,=6kgm’ If:1,8kgm2
G,=2wfk=2m1,5k=9,4k(radls) oF

) -0, ) =0



Item a)

Na auséncia de torques externos, 0 momento angular se conserva:.

=1

Ly, =1;0, ‘

1
ltem D)  Dpe forma geral: k=1 o’
Inicialmente Posteriormente
_ 2
I,=6kgm’ I,=1,8kgm
@,=9,4k (radls) @& =31k(rad/s)

. 1 fo
- K0=%6(9,4k)2~265j ‘ Kf—§1,8(31k)2~8651



4. (TTPLER CAP 10, E 36) Um homem esta de pe sobre uma plataforma sem atrito que gira com a
velocidade angular de 1.5 rev/s. Seus bracos estdo estendidos € em cada mao ele segura um corpo pesado. O

momento de inércia do homem, dos dois corpos ¢ da plataforma ¢ de 6 kg.m?. na posicdo inicial. Quando o
homem junta os bragos ao corpo, sem largar os pesos, 0 momento de inércia diminui para 1,8 kg.m*. a) Qual a
velocidade angular final da plataforma? b) De quanto variou a energia cinética do sistema? ¢) Qual a fonte
deste aumento de energia?

A variacao é dada por:

AK=K,—K,=865—265

A K=600J

ltem C) - Diminuicdo do momento de inércia
- Aumento da velocidade angular



5. (TIPLER CAP 10, E 38) Dois discos, de massas iguais, mas raios diferentes (» € 2r)
¢stdo montados num €ixo comum, sem atrito, € giram com a velocidade angular a», porém
em sentidos opostos, como pode ser observado na figura ao lado. Os dois discos sdo
lentamente reunidos. A forca de atrito entre as duas superficies acaba por leva-los a uma
velocidade angular comum aos dois. Qual o médulo desta velocidade angular final em termos de y?

Inicialmente

- -

L,=L,

r

+

L

r

2
Inércia de um disco: I gisco= 1\/[2R
Disco de raio 2r Disco de raio r
m (2 r)2 I _m_rz
Izr:T:2mr2 )
L,=1I, ok L=Iw,(—k)

) -1, 0k o, (—k) Sy |L=(1,—1,)ok



No final
If:Izr+Ir

L=Ld )y L=(1,+1,)d,

Igualando as expressoes =
f 0

(L+1,) &= (1, 1ok EE—p

Substituindo os valores de inércia

(2mr2—%) .
GE————ok  E—
(2mr+T)
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